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https://www.100test.com/kao_ti2020/76/2021_2022__E6_80_8E_E6

_A0_B7_E5_81_9A_E8_c45_76434.htm 财务分析有三种基本方

法：静态分析、趋势分析和同业比较。其中，静态分析是趋

势分析和同业比较的基础。 静态分析是指对一家上市公司一

定时期或时点的财务数据和财务指标进行分析。通过静态分

析，我们寻找上市公司会计报表存在的问题和风险，或者说

，寻找调查分析的重点。 一些财务指标的经济含义 作为普通

投资者，在买进股票前，我们应该知道以下财务指标的计算

方法和经济含义： 流动比率＝流动性资产总额÷流动性负债

总额 流动资产是指可以在一年或者超过一年的一个营业周期

内变现或者耗用的资产，包括存款、短期投资、应收帐款、

存货等。流动负债是指可以在一年或者超过一年的一个营业

周期内偿还的债务。流动性比率是最常用的财务指标，它测

量企业偿还短期债务的能力。在正常情况下，流动比率应该

大于1。一般来说，流动比率越高，企业偿还短期债务的能力

越强。 动比率＝（流动性资产总额 - 存货）÷流动性负债总

额 存货是指企业在生产经营过程中为销售或者耗用而储存的

各种自从，包括商品、产成品、半成品、在产品以及原材料

等。速动比率测量企业不依靠销售存货而偿还全部短期债务

的能力。速动比率小于1，意味着企业不卖出存货就不能偿还

其短期债务。 净营运资金＝流动性资产总额－流动性负债总

额 净营运资金测量按照面值将流动性资产转换成现金清偿全

部流动性负债后，剩余的货币量。净营运资金越多，意味着

企业偿还短期债务的可能性越大。 务资本比率＝负债合计÷



股东权益合计 负债是企业所承担的能够以货币计量、需要以

资产或者劳务偿付的债务。股东权益是股东对企业净资产的

所有权，包括股东对企业的投入资本以及形成的资本公积、

盈余公积金和未分配利润等。企业的债务资本比率不应该大

于1.5。若债务资本比率大于1.5，说明企业的债务负担过重，

已经超过资本基础的承受能力。 按照上面的计算公式，我们

分别对ST生态（原股票简称：蓝田股份，股票代码600709

）2000年和2001年的几项财务指标进行静态分析。 ST生

态2000年财务指标静态分析 流动比率＝0.77 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


